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Ова презентација је припремљена од стране НИС а.д. Нови Сад и састоји се од слајдова 
који садрже информације у вези са НИС Групом у циљу представљања резултата. 
Информације у овој презентацији садрже изјаве о неизвесним будућим догађајима. 
Изјаве о неизвесним будућим догађајима обухватају изјаве које нису историјске 
чињенице, изјаве у вези са намерама Друштва и НИС Групе, веровања или тренутна 
очекивања у вези са, између осталог, резултатима пословања НИС Групе, финансијским 
стањем и ликвидношћу, изгледима, расту, стратегијама и индустријским гранама у 
којима НИС Група послује. Из разлога што се односе на догађаје и зависе од околности 
које могу али не морају да се остваре у будућности, изјаве о неизвесним будућим 
догађајима по својој природи подразумевају ризике и неизвесност, укључујући али се не 
ограничавајући на ризике и неизвесности које су Друштво и НИС Група идентификовали 
у другим јавно доступним документима. Друштво упозорава да не постоји гаранција да 
ће се изјаве о неизвесним будућим догађајима остварити у будућности и да стварни 
резултати пословања, финансијско стање и ликвидност, као и развој индустријске гране 
у којој Друштво и НИС Група послују могу у значајној мери да се разликују од оних који 
су представљени или претпостављени изјавама о неизвесним будућим догађајима који 
су садржани у овој презентацији. Додатно, и уколико резултати пословања НИС Групе, 
њено финансијско стање и ликвидност, као и развој индустријске гране у којој Друштво 
и НИС Група послују буду у складу са овде садржаним изјавама о неизвесним будућим 
догађајима, такви резултати и развој нису индикативни за резултате и развој у 
наступајућим периодима. Информације садржане у овој презентацији дате су на датум 
ове презентације и могуће су њихове измене без претходне најаве.  
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1. Макроекономски показатељи и важни догађаји 

Поштоване колеге, добар дан свима.  

Данас представљамо презентацију о оствареним резултатима пословања у четвртом 
кварталу, као и за целу 2023. годину. Година 2023. била је изазовна за нас, пословали 
смо у комплексним макроекономским условима, а и под утицајем тржишних ограничења 
у Србији на почетку 2023. године. Такође, током целе 2023. године на снази је била 
државна регулатива.  

У таквим условима, један од наших најважнијих циљева био је очување стабилности на 
тржишту нафтних деривата у Србији. Такође, један од наших приоритета је био и 
реализација обимног инвестиционог програма, који је доста већи него прошле године.  

Поменуо бих још и то да смо у 2023. години постали већински власник ХИП-Петрохемије, 
као и да смо започели са припремама за модернизацију домаћег петрохемијског 
комплекса. Приоритети у овој области биће модернизација постојећих капацитета у 
складу са уговором о стратешком партнерству и изградња постројења за производњу 
полипропилена, као и улагања у унапређење заштите животне средине, односно 
побољшање екологије у петрохемијском комплексу. 

Битан догађај у 2023. години био је тај што смо акционарима, на име дивиденде, 
исплатили више од 23 милијарде динара, што је рекордни годишњи износ дивиденде у 
историји НИС-а. 

Остварили смо и добре пословне резултате – на наредним слајдовима ћемо их 
приказати. 

Макроекономски показатељи 

Презентацију почињемо слајдом о макроекономским показатељима. 

Што се тиче курса EUR/RSD бележи се благи пад. 

Са десне стране слајда можемо видети кретање просечне цене нафте. У односу на 2022. 
годину цена нафте пала је за 18%, али се кретала у доста великом распону ‒ од 72 $/bbl 
до 98 $/bbl. На крају године видимо пад у четвртом кварталу. 

Блок Истраживање и производња  

Што се тиче основних показатеља Блока Истраживање и производња, основни циљ био 
je на испуњењу планиране производње угљоводоника, што је било и остварено.  

Укупан обим производње за четврти квартал износио је 277 хиљада условних тона. 

Пуштено је у рад 8 разрадних бушотина у Србији, као и једна разрадна бушотина у 
Румунији. 

Такође, током 2023. године, имали смо и додатну производњу остварену од геолошко-
техничких активности, и то услед обимних инвестиција и ефикасности радова.  

CAPEX Блока Истраживање и производња у четвртом кварталу износио је 7,3 млрд. 
динара, а за целу 2023. годину 23,4 млрд. динара. Показатељ EBITDA износио је 9,4 
млрд. динара у четвртом кварталу, а у целој 2023 34,2 млрд. динара. 
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Downstream 

Блок Прерада 

Укупан обим прераде у четвртом кварталу износио је 1.039 хиљада тона. Био је 
обезбеђен континуалан рад рафинерије нафте у Панчеву и у потпуности су задовољене 
потребе тржишта за нафтним дериватима. 

Што се тиче финансијских показатеља, CAPEX Блока Прерада у четвртом кварталу 
износио је 4,9 млрд. динара, док је за целу 2023. годину износио 6,4 млрд. динара. 
Показатељ EBITDA у четвртом кварталу износио је 1,5 млрд. динара, а у 2023. години 
28,9 млрд. динара. 

На слајду број 6 приказани су кључни пројекти даље модернизације РНП и њихов статус: 

Један од најважнијих пројеката је „Реконструкција FCC и изградња постројења ETBE”. У 
новембру је добијен позитиван извештај Ревизионе комисије, завршена је „Студија о 
процени утицаја ЗЖС”, припремљен технички задатак и уговор за услугу EPsCm, која 
даље иде на тендер током ове године. У току је обележавање и израда пројекта 
изведеног стања DCS ESD система у РНП-у. 

Од пројеката ефикасности издвајамо:  

 Замену парних турбина – планира се завршетак ове године.  

 Такође настављамо са пројектом колосек, односно повећање поузданости 
железничког пута у рафинерији. План је да прва фаза буде пуштена у 2024. 
години.  

 Пројекат дозирања маркера и адитива – план је да завршимо пројекат ове године 
и то у првој половини.  

 Пројекат противпожарне заштите ‒ цеви и фитинзи за хидрантску мрежу су 
испоручени и прву фазу овог пројакта планирамо да пустимо у рад 2025. године, 
а сам пројекат траје доста дуже, јер обухвата целу површину рафинерију и свих 
постројења у њој. 

Наредни, седми слајд се односи на капитални ремонт РНП: 

У периоду март-април 2024. године планира се извршење капиталног ремонта 
рафинерије. Један је од најбитнијих, а можда и најбитнији пројекат за ову годину. 
Претходни капитални ремонт спроведен је 2019. године, пре скоро 5 година. Након 
ремонта био је обезбеђен континуалан рад постројења. 

Планирани капитални ремонт у 2024. је по обиму и комплексности највећи у историји 
рафинерије, с обзиром на модернизацију и повећање броја производних постројења. 

Тако да нам је то тренутно најбитнији изазов у рафинерији, а такође и изазов за целу 
компанију да обезбедимо тржишта нафтним дериватима, односно, да припремимо и 
пунимо залихе да у току ремонта нема никаквих проблема. 

Блок Промет 

Укупан обим промета нафтних деривата Блока Промет у четвртом кварталу 2023. године 
износи 1.004 хиљ.тона. Издвојио бих податак да смо продали више од 8 милиона чаша 
наше кафе у 2023. години. Настављамо са развојем у том правцу, почели смо са много 
мањом количином у 2018. и 2019. години, а 2023. године смо прешли количину од 8 
милиона. 

Што се тиче пројеката развоја, крајем 2023. године, након реконструкције, почеле су са 
радом 4 бензинске станице, а такође смо изградили две нове ‒ Бечеј 2 и Ваљево 5.   

Уколико погледамо финансијске показатеље, CAPEX Блока Промет у четвртом кварталу 
је износио 2,9 млрд. динара, док је за целу 2023. годину износио 6,2 млрд. динара. 
EBITDA за целу 2023. годину износила је 22,2 млрд. динара.  
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Реализација пројеката развоја у Србији 2023. године: 

На овом слајду су приказани пројекти развоја у Србији. У складу са нашим планом 
пуштено је у рад 10 станица за снебадевање горивом у Србији, односно 3 нове изградње, 
6 реконстркуција и један пројекат дугорочног закупа. Осим тога, у Босни и Херцеговини 
пуштена је у рад новоизграђена ССГ у Источном Сарајеву – станица Лукавица. 

Блок Енергетика 
 
Укупан обим произведене електричне енергије из ФНЕ у четвртом кварталу 2023. године 
износи 69 MWh, док за целу 2023. годину износи 491 MWh. Завршена je изградња ФНЕ 
на 30 ССГ од којих су 10 пуштене у рад. Такође, завршена је и изградња ФНЕ у комплексу 
фабрике пијаће воде „Јазак” – сада су у току активности за пуштање у рад, односно 
добијене су сагласности за пуштање у рад. То ће да буде, да кажемо, „зелена вода“ – 
односно ту воду добијамо из природних извора.  
Уговорена изградња и започета реализација пројеката изградње ФНЕ: 
у Складишту деривата нафте у Новом Саду, на земљи снаге 6,6 MWp + на крововима 
снаге 585 kW, такође у Новом Саду на крову једне од наших пословних зграда снаге око 
100 kWp;  

Реализација пројеката ФНЕ у Србији: 

На следећем слајду приказана је реализација пројеката фотонапонских електрана у 
Србији. Ове активности су отпочеле у 2022. години. У 2023. години у Србији је изграђено 
укупно 37 ФНЕ на ССГ и пуштено у рад 17. Настављамо са овим активностима, јер 
видимо могућности за даљи развој, а као што сам напоменуо, планирамо да завршимо 
изградњу ФНЕ, како на складиштима, тако и у РНП. Наша очекивања, односно задатак, 
јесте да та целокупна снага ФНЕ буде око 10МW. 

ХИП Петрохемија 

Што се тиче ХИП-а, на крају четвртог квартала издвајамо следеће битне активности: 

 Плански капитални ремонт постројења завршен је 31. октобра 

 Реализоване су инвестиционе и ремонтне активности које доприносе повећању 
безбедности, сигурности и поузданости рада постројења.  

 Такође, у четвртом кварталу, након одлуке Одбора директора, започете су 
активности прве фазе пројекта изградња погона за производњу полипропилена. 

Што се тиче финансијских показатеља, више детаља ће бити у наредном слајду.  

2. HSE показатељи 
Што се тиче HSE показатеља, код RAR показатеља имамо пад од 53% - а то значи да 

што се тиче безбедности и сигурности вожње имамо доста добре показатеље. 

Код повреда на раду бележимо раст од 64%, али највећи раст је везан за лакше повреде, 

а што се тиче тежих повреда имамо смањење, односно, само 16% од укупног броја 

повреда.   
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3. Кључни показатељи и положај на тржишту 

Кључни показатељи 

Што се тиче показатеља EBITDA за 2023. годину исти износи 68,1 млрд. динара, док нето 
добит износи 44,2 млрд. динара. Оба показатеља су у паду, односно, мањи су скоро 50% 
него прошле године, али у односу на 2021. годину имамо раст, односно повећање 
показатеља. Оперативни новчани ток износи 28 млрд. динара. Обима производње 
нафте и гаса износи 1,158 милиона условних тона нафте и гаса, док је обим прераде 
сирове нафте 4,1 милиону тона, отприлике 7% мање у односу на прошлу годину. Обим 
промета нафтних деривата износи 4,0 милиона тона, што је пад од 8%. Што се тиче 
CAPEX-a овде бележимо доста велики раст –  39,2 милијарде динара издвојено је на 
име инвестиција, а то је раст од 77% у односу на прошлу годину. Што се тиче укупне 
задужености према банкама, она је скоро на истом нивоу и износи 564 милиона евра. 

ХИП-Петрохемија: основни оперативни и финансијски показатељи 

Што се тиче показатеља ХИП-Петрохемије, желео бих да нагласим да смо овде 
приказали показатеље за другу половину 2023. године, јер је то период када је почела 
консолидација у нашим извештајима након завршетка преузимања ХИП-а, јер као што 
знате консолидација је започета од 01. јула. 

Видимо да су финансијски показатељи доста ниски и на нижем нивоу у односу на прошлу 
годину. То је углавном последица макроекономског окружења, односно цена крајњих 
производа петрохемијске производње. Тако да сличне резултате имају и друге 
петрохемијске компаније у региону. Видели смо и да је у неким регионима заустављан 
рад петрохемијских фабрика. Надам се да ће се тај циклус ускоро завршити, за једно 2 
до 3 године. Али што се тиче нашег задатка, који је битан за наше целокупно пословање, 
за НИС и за рафинерију, јесте да морамо да пратимо и да држимо под контролом рад 
петрохемије.  

Што се тиче CAPEX-а, видимо повећање у другом полугодишту. То је последица 
капиталног ремонта и пројекта за изградњу фабрике полипропилена.  

Трендови тржишта моторних горива 

Следи слајд о трендовима тржишта моторних горива. 

Видимо углавном раст потрoшње у земљама региона. Имамо смањење тржишта у 
Мађарској, доста велико смањење од 6%, а то је, углавном, последица регулисаних цена 
у 2022. години. Због ових цена из других земаља долазили су да пуне гориво у 
Мађарској, како камиони, тако и обични потрошачи.  

Тржишни удео у Србији и тржиште моторних горива 

Ово је слајд о тржишту моторних горива у Србији.  

Бележимо пад тржишта од 1,1%. Исто као у Мађарској што имамо пад, само је овде у 
много мањем обиму. Међутим бележимо и скок у првом полугодишту 2022. године, 
тачније у другом кварталу. Цене су биле регулисане, а уједно су биле мање од тржишних 
цена. Из тога разлога доста пролазног транспорта пунило је гориво у Србији, уместо у 
другим земљама региона. 

Што се тиче нашег тржишног удела, имамо благи пад нашег удела у Србији, са 83% на 
81%, и то као последицу онога што сам већ рекао. А што се тиче наших бензинских 
пумпи, то је због тога што имамо повољне цене за пољоприведнике, односно, то 
повећава продају пољопривредницима, али на нижем нивоу у односу на тржишне цене, 
али поштујемо одлуку Владе, али суштински што се тиче удела тржишта, ових 81% веће 
је него што је било у 2021. години, када је било 74%. Без обзира на пад у 2023. години, 
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цело тржиште се повећало у односу на 2021. годину, тако да свакако имамо повећање, 
ако не гледамо 2022. годину. 

Малопродајно тржиште моторних горива  

Што се тиче малопродајног тржишта, ту имамо пад који је углавном повезан са 
бенефицираном ценом и ризиком који је постојао у 2022. години, када се куповало више 
него што је потребно, односно када су се стварале залихе. То је довело до пада у 2023. 
години, и то за 3%. Што се тиче нашег удела, у принципу је на истом нивоу, а то је 49%. 
Нешто мање, али исто због регулисаних цена. Укупан број бензинских станица на крају 
2023. године је 334. 

Тржиште у региону  

Што се тиче региона, у Босни и Херцеговини тржишни удео на укупном тржишту је 22,3%. 
Бележи се благи пад у односу на претходну годину, али је свакако негде на истом нивоу. 
Исто важи и за малопродајно тржиште. Укупан број ССГ у БиХ је 42, односно имамо једну  
више у односу на упоредни период ‒ пуштена је у рад ССГ у Источном Сарајеву.  

Што се тиче Бугарске, укупан удео на тржишту је 2,8%. Број ССГ је 23. То је мање него 
на почетку 2023. године, због завршетка уговора о закупу. 

У Румунији број ССГ је остао исти и износи 19. Удео на малопродајном тржишту је око 
0,7%. 

4. Оперативни показатељи 

Блок Истраживање и производња 

Што се тиче оперативних показатеља, код производње нафте и гаса видимо благи пад 
за 0,9%. Као Као што сам говорио на претходној презентацији, битно је да зауставимо 
пад, односно да исти смањимо, и поређења ради, видимо да у четвртом кварталу 2022. 
године бележимо благи раст у односу на четврти квартал 2022. године. Видећемо како 
ће бити у овој години, али је циљ да буде негде на истом нивоу. 

Блок Прерада 

Што се тиче прераде, 2023. година бележи пад од 7% када је у питању прерада нафте. 
То је углавном утицај промене макро окружења, односно цене нафте и нафтних 
деривата. Такође, има и утицаја ограничења на извоз деривата, који је био у првом 
кварталу 2023. године. Поменућу и комплексну ситуацију на тржишту увозне нафте. Без 
обзира на ово, остварена је континуирана производња и тржиште је било у потпуности 
задовољено свим врстама деривата, уз обезбеђење стабилног нивоа залиха. 

Блок Промет 

Што се тиче промета, имамо пад од 8%. Разлоге пада промета већ сам рекао.  

5. Финансијски показатељи 

EBITDA износи 68,1 млрд. динара, што је за 50% мање у односу на исти период 
претходне године.  

Главни разлози овог пада су следећи: 

 Утицај пада цене нафте и деривата; 

 Измена асортимана прераде нафте и нафтних деривата, због целокупне корпе 
нафте, односно немогућности прераде руске нафте у 2022. години по повољним 
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ценама, а такође и нафта из Ирака која је била забрањена на крају првог 
квартала, то је такође имало утицаја; 

 Исплата донације Влади Републике Србије; 

 Због инфлације имамо и раст трошкова по различитим услугама; 

 Негативан резултат ХИП Петрохемије у 2023. години. 

Нето добит 

Што се тиче нето добити имамо пад од 52% у поређењу са 2022. годином.  

Главни разлози пада су исти као они које сам навео код EBITDА-е, али такође имамо и 
ефекат смањења прихода од удела учешћа у ТЕ-ТО Панчеву, затим консолидована 
корекција по основу goodwill-a приликом куповине ХИП-а, а такође и већи финансијски 
приходи у односу на финансијске расходе. 

Оперативни новчани ток 

Оперативни новчани ток износи 28 млрд. динара.  

На смањење показатеља OCF највећим делом су утицали мањи приливи, затим исплата 
донације Влади Републике Србије, али и већи порези по основу пореза на добит из 2022. 
године. 

Реализација CF  

Остварили смо позитиван OCF који је износио 28,0 млрд. динара. Након укупних 
инвестиција, Free cash flow био је на нивоу од -39,0 млрд. динара. Нето позајмице су 
додатних -4 млрд. динара. Исплаћене су дивиденде у износу од 23,4 млрд. динара, тако 
да нето CF износи -66,4 млрд. РСД. 

CAPEX 

Као што сам већ рекао, издвојено је 39,2 млрд. динара, што је за 77% више него у 2022. 
години. 

Главни правци улагања били су пројекти усмерени на производњу нафте и гаса. 
Значајан део улагања припада улагању у пројекте бушења и ГТА активности. Затим, 
имамо улагања у пројекте прераде нафте, као и реконструкције противпожарног 
система. Потом, као што сам већ навео, имамо и припрему капиталног ремонта у 2024. 
години. Наравно, имали смо и улагања у пројекте промета. Осим изградње и 
реконструкције ССГ, наше инвестиције биле су усмерене и на реконструкцију складишта 
нафтних деривата у Нишу, које планирамо да завршимо ове године.  

6. Достижни ниво потенцијала на показатељ EBITDA 

На реду је слајд са мерама за повећање оперативне ефикасности. 

Укупан ефекат износио је 2,5 млрд. динара и на слајду је приказана расподела по 
блоковима. 

7. Задуженост, компаративна анализа, ESG, пословни план и закључак 
 
Задуженост 

Што се тиче дуга према банкама на сличном је нивоу као претходне године и износи 564 
милиона евра.  
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Компаративна анализа  

Ово је слајд за компаративну анализу. Приказани су подаци за 9 месеци, из разлога што 
компаније још увек нису објавиле податке за целу 2023. годину. 

Показатељ EBITDA маржа износи 18,6%. Што се тиче удела светлих производа, НИС је 
најбоља компанија у региону и налази се на првој позицији, са 82,4%. 

ESG  

Такође, хтели смо да извештавамо и о ESG-у. Ово је слајд са основним информацијама 
о извештавању када је у питању одрживи развој, и у складу са стандардима 
извештавамо. 

На реду је слајд за заштиту животне средине. 

Године 2023. за улагања у еколошке пројекте издвојено је 802 милиона динара, што је 
значајно више у односу на 2022. годину. 

Најважнији пројекти у 2023. години су били: 

 Изградња складишта за опасан отпад у Зрењанину; 

 Уградња сепаратора и мерача протока на ССГ; 

 Студија могућности за трајно збрињавање зауљених талога и муљева ; 

 Ревизија IPPC дозволе за РНП и озакоњење. 

Када је реч запосленима, организовано je 4.289 екстерних обука, на којима је 
учествовало 4.031 запослено.  Укупан трошак обука је 273 милиона динара, а такође је 
спроведено и доста волонтерских акција ‒ реализовано је 18 акција добровољног 
давања крви у 6 градова. У свим областима подршке друштвено-одговорних пројеката 
уложено је више од 470 милиона динара, а на име донације компаније за подршку 
пројектима Владе РС издвојено је 7 милијарди динара и то за област образовања, 
социјалне и здравствене заштите. 

Пословни план 

Циљ за ову годину је обезбеђивање стабилног пословања и реализација кључних 
пројеката у веома променљивом макроекономском окружењу, у овој волатилној 
ситуацији и са свим изазовима које сада имамо на светском тржишту нафте. То видимо 
на Блиском истоку. На рокове испоруке доста утиче чињеница да сви бродови који иду 
из Азије у нашем правцу имају додатних месец дана пловидбе. 

Битно је да идемо ка инвестиционом циклусу. План за ову годину је да инвестирамо 59,7 
млрд. динарам, што је скоро два пута веће повећање у односу на 2022. годину. Један од 
најбитнијих и најзахтевнијих пројеката јесте капитални ремонт рафинерије. Такође, у 
току капиталног ремонта, планира се спровођење још неколико инвестиционих 
пројеката, који захтевају заустављање рафинерије. Такође, планирамо и одржавање 
стабилног нивоа производње нафте и гаса. Чекамо завршетак изградње ових нових 
бушаћих постројења и то нам даје могућност да количински можемо више да бушимо, 
али и такође можемо брже да бушимо наше бушотине, а то ће бити ефикасније за 
производњу нафте и гаса.  

Што се тиче обима производње нафте и гаса, ове бројке за 2024. годину нису приказане, 
али је циљ да буде близу 2023. године, можда са благим падом. 
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Што се тиче гаса, ту можда буде благи пад, али након пуштања у рад две мале електране 
на пољима Банатско Милошево и Српска Црња које имају кисео гас то може да нам 
врати ту производњу гаса у 2025. години. 

Што се тиче прераде, због ремонта имамо смањење прераде нафте за ову годину, али 
за сада планиран обим прераде јесте да буде више него 2019. године и близу 2021. 
године, односно да буде тај распон прераде нафте. 

Што се тиче промета, видимо благи пад углавном због капиталног ремонта, и смањење 
тамних деривата. Зато имамо смањење, а што се тиче промета моторних горива то 
планирамо да буде на истом нивоу као и 2023. године. 

Што се тиче енергетике, планирамо да наставимо изградњу ФНЕ на бензинским 
станицама, а такође и изградња ФНЕ на складишту у Новом Саду, што је већ уговорено 
и радови почињу ускоро. 

Закључак 

И на крају, можемо да видимо закључак целе 2023. године.  

Што се тиче негативних страна, то су комплексни макроекономски услови, односно пад 
цене нафте и нафтних деривата, као и тржишна ограничења на почетку године, али и у 
другом полугодишту и сада се настављају ограничења и регулисања од стране државе 
када је у питању цена нафтних деривата.  

Као позитивно издвајамо да смо успели да очувамо стабилност на домаћем тржишту 
нафтних деривата, реализовали смо обиман инвестициони програм у 2023. години, а 
такође исплатили смо највећу дивиденду у историји НИС-а у износу од од 23 млрд. 
динара. 

 


